LAS MOSCAS

Lee la siguiente informacién y contesta a las preguntas que le siguen.

Un granjero estaba trabajando con vacas lecheras en una explotacion agrope-
cuaria experimental. La poblacion de moscas en el establo donde vivia el gana-
do era tan grande que estaba afectando a la salud de los animales. Asi que el
granjero rocié el establo y el ganado con una solucién de insecticida A. El insec-
ticida maté a casi todas las moscas. Algin tiempo después, sin embargo, el
nimero de moscas volvié a ser grande. El granjero rocié de nuevo el establo y
el ganado con el insecticida. El resultado fue similar a lo ocurrido la primera vez
que los rocié. Murié la mayoria de las moscas, pero no todas. De nuevo, en un
corto periodo de tiempo, la poblacién de moscas aumentd y otra vez fue rociada
con el insecticida. Esta secuencia de sucesos se repitié cinco veces: entonces fue
evidente que el insecticida A era cada vez menos efectivo para matar las
moscas.

El granjero observé que se habia preparado una gran cantidad de la solucién
del insecticida y se habia utilizado en todas las rociadas. Por eso, pensé en la
posibilidad de que la solucién de insecticida se hubiera descompuesto con el
tiempo.

Fuente: Teaching About Evolution and the Nature of Science. National Academy Press, Washington,
DC, 1998, p. 75.

Pregunta de Ejemplo 3

La suposicion del granjero es que el insecticida se descompone con
el tiempo. Explica brevemente cémo se podria comprobar esta supo-

sicion.

Pregunta de Ejemplo 4

La suposicion del granjero es que el insecticida se descompone con
el tiempo. Da dos explicaciones alternativas de por qué «el insectici-
da A es cada vez menos efectivo».

Explicacion 1:

Explicacion 2:




